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подручју од првог рада у овој области објављеног 1962. године до 2001. 
Групу радова Димитријевић посвећује проблемима из области физике 

Сунца те испитује утицај судара апсорбера са водониковим атомима, 
електронима и протонима на помаке и асиметрију Фраунхоферових линија, са 
нарочитим освртом на интерпретацију промене ових параметара линије од 
центра Сунчевог диска ка његовом крају (лимбу; лимб ефекат). У овим 
истраживањима разјашњено је када су такви процеси значајни и у којој мери, 
а  процењен је и њихов допринос овом ефекту. Такође је вршена анализа 
посматрања диференцијалног лимб ефекта код линије Fe I, анализиране неке 
Сунчеве линије тешких јона и проучаван утицај механизама ширења 
притиском на дијагностику конвективног слоја на Сунцу. Кандидат је 
истраживао и анализирао и критеријуме за степен хомологности радио-
ерупција са Сунца. Уводећи извесна ограничења у постојеће, предложен је 
један нови критеријум који води рачуна о механизму настанка ове појаве.  

У серији радова анализиран је утицај јон-атомских радијативних 
сударних процеса на континуиране спектре емисије (абсорпције) у Сунчевој 
фотосфери и хромосфери и показано је да су ови процеси од значаја у 
појединим слојевима.  

Звездане атмосфере: У овој области Димитријевић је проучавао 
линије које се јављају у спектрима појединих звезда, као што су то помаци 
линија C IV у спектру PG1159-035, линије Si II у видљивој области спектра 
Ap силицијумских звезда, линије гвожђа у спектру Am 15 Vulpeculae и Au I, 
Au II, Pd I, Hg II и Pt II линије у спектрима CP звезда.  Такође су изучаване 
спектралне линије ретких земаља у спектрима CP звезда и то линије La II, La 
III, Eu II, Eu III и Nd II. 

Истражена је и улога Штарковог ширења у добијању различитих 
резултата за хемијску заступљеност цирконијума у атмосфери звезде Chi Lu-
pi, када се она одређује из линија Zr II и Zr III. Анализиран је и механизам 
настанка једне необичне линије неутралног кисеоника у спектру звезде Гама 
Касиопеје. Проучени су и различити аспекти утицаја јон - атомских сударних 
процеса са формирањем квазимолекуларног комплекса, на емисију, 
апсорпцију и рекомбинацију у атмосферама хладних звезда и код белих 
патуљака. Размотрен је и утицај ових процеса на одређивање непрозрачности 
атмосфере белих патуљака богатих хелијумом и показано да су они, мада до 
сада занемаривани, од великог значаја  за анализу атмосфера оваквих звезда. 
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4. Одјек радова кандидата 
 

Научни резултати Милана С. Димитријевића нашли су велику 
примену код анализе, дијагностике и моделирања звездане плазме, плазме 
код истраживања термонуклеарне фузије, као и оне која се јавља код ласерске 
обраде метала и других матерјала. Они су нашли примену и код испитивања 
хемијског састава звезда, прорачуна непрозрачности звезданих атмосфера, 
истраживања појединих линија у звезданим спектрима, моделирања спектара 
звезда и Сунца, прорачун радијативног убрзања у звезданим атмосферама, 
истраживања критеријума спектралне класификације звезда и температурске 
скале спектралних класа, проучавања хемијске стратификације у звезданим 
атмосферама, прорачуна оптичких својстава звездане и лабораторијске 
плазме, развоја и истраживања ласера, као и развоја појединих извора 
светлости, што се види на основу анализе листе од 2026 цитата дате у 
прилогу.  Нова теоријска метода за израчунавање параметара ширења 
спектралних линија – Модификовани семиемпиријски прилаз, ушла је у 
приручнике (на пример  Atomic , Molecular and Optical Physics, Handbook, ed. 
G.W.F. Drake, AIP Press, New York, 1996), у неке од великих компјутерских  
програма, као што је програм ОПАЛ за израчунавање преноса зрачења кроз 
звездане атмосфере и у монографије као што су на пример Griem, H. R., Prin-
ciples of Plasma Spectroscopy, Cambridge Monographs of Plasma Physics, Vol. 2., 
Cambridge University Press, Cambridge, 1997. О широкој примени овог метода 
у астрономији и физици сведочи и чињеница да су само два основна рада 
цитирана 217 пута.  

Резултати Димитријевићевих истраживања утицаја судара са 
наелектрисаним честицама на облике спектралних линија, примењивани су  
више од хиљаду пута и то приликом анализе спектара појединих звезда, 
разраде модела звезда, дијагностике лабораторијске и ласерски произведене 
плазме и теоријских и експерименталних истраживања профила спектралних 




